



■主办 中共江西师范大学委员会 **■**出版 党委宣传部、新闻信息中心校报编辑部

■国内统一刊号 CN36-0804(G)

2023 年 12 月 30 日 / 总第 1103期

■主编 汪 洋

■副主编 刘小明

■执行副主编 万森林

我校与崇仁县人民政府 签署战略合作框架协议

本报讯 12月22日,我校与崇仁县人民政府战略合作框架协议 签约仪式在崇仁县举行。校长陈芬儿院士,校党委常委、副校长刘 俊、周利生,抚州市副市长蔡青,崇仁县委书记周国华,县委副书记、 县长黄志刚出席。崇仁县有关同志和学校有关职能部门负责人参 加。签约仪式由蔡青主持。

仪式上,周利生、黄志刚分别代表江西师范大学、崇仁县人民政 府签订战略合作框架协议。 (基础教育合作办)

学校化学化工学院与复旦大学化学

与材料学院举行学科建设合作交流研讨会

的学术报告。

学校2024新年音乐会燃情奏响

本报讯 玉兔辞岁寒风尽,金龙迎春喜气 来。12月28日、29日晚,我校"展望百年担使 命,勇创一流谱新篇"2024新年音乐会、"是你 一直想着我"2024年新年音乐会暨江西师大 音乐学院校友分会成立音乐会先后在瑶湖校 区实验剧场、江西艺术中心音乐厅燃情奏 响。校领导黄加文、汪洋、项国雄、刘俊、舒平 贵、钟业喜,校党委常委曹泽华出席28日的 音乐会,校领导姚弋霞,省文联副主席张越, 省音协主席葛平波等出席29日的音乐会。 现场座无虚席,观众饱览了一场视听的盛宴。

音乐会在欢快的旋律《庆典序曲》中拉开 帷幕。交响乐《火把节》将观众带进西南地区 少数民族狂欢歌舞的场景中;由1985级校友 李小兵谱曲,1993级校友傅春华演唱的歌曲 《为你歌唱》,柔美动听,饱含对爱情的坚定和 幸福的祝愿;陕北民歌《山丹丹开花红艳艳》 传递了红军战士如红艳的山丹丹花般火热的 革命激情;由1990级校友李涛演唱的《远情》 带领听众体味那份饱经历史沧桑的人文情 怀;在《第二圆舞曲》中,听众们领略了风格多 样、情感深沉的音乐世界,既感受到了生活的 烦恼与无奈,又体会到真实的快乐;由1986 级校友彭振作曲、1988级校友李丹演唱的歌 曲《阔步新时代》饱含温暖真挚的情感,唱响 新时代的赞歌;音乐学院熊小玉教授创作的 《英雄之城1927》第一乐章起义完美演绎英雄 城的红色基因,展示英雄人民的革命本色。

音乐会下半场中,由音乐学院教师演唱 的歌剧《卡门》中的哈巴涅拉和乐队演奏组曲 中的阿拉贡、间奏曲,带领听众走进卡门这一 豪爽、奔放而富有魅力的神秘形象;由音乐学 院教师演唱的《今夜无人入睡》,以高昂嘹亮 的男高音咏叹调进一步烘托了剧场内热烈的 氛围,点燃听众的激情;音乐学院邓伟民教授 曲的《赣江奔流》传神地描绘了赣江水的汇聚 成流、奔腾不息,展现了新时代江西人民心连 心、情满怀,凝聚中华锦绣的精气神;由1994 级校友梁军作曲、音乐学院教师演唱的《历史 选择了你》前呼后应、层层递进、气势磅礴,表



达了对伟人的歌颂;由1964级校友陈述刘作 将其献给在场的每一位故乡人,展现出浓浓 曲、1980级校友皮晓彩领唱的合唱音诗《江山 多娇》抒发了对毛主席永远的追思和崇高的 敬意,表达了中华儿女在百年变局中奔涌出 的奋斗精神和家国情怀;由1994级校友熊 纬、1996级校友潘庆蓓作曲、1978级校友徐霞 演唱的歌曲《是你一直想着我》表达了校友与 母校间的深情厚谊。

"伟大的中国共产党,乘风破浪,扬帆远 航……",由皮晓彩、李涛、傅春华等6位校 友、教师共同登台演唱的歌曲《领航》,深情地 歌颂伟大的新时代、伟大的中国共产党,唱响 了人民的心声和时代的赞歌。在《领航》激昂 恢弘的旋律中,音乐会的气氛推向高潮。

在既定乐曲演奏完毕后,著名歌唱家、 1978级校友徐霞又演唱了一首《故乡的目 光》,再次深切地表达了对故乡、对母校的思 念和感激之情。她在歌声中回忆青葱岁月,

的师大情怀和校友情谊,引起观众的共鸣,现 场回荡着久久不息的掌声。

音乐会演奏曲目主要是由我校优秀校友 创作和担任演唱,音乐学院青蓝交响乐团与 映山红合唱团担任演奏和合唱。校友们大多 是国内著名专业院校、专业演出团队的佼佼 者和领军人物,毕业多年的他们与师生们共 同演绎,跨越时空的传承和交流点燃了"激情 燃烧的岁月"。

1988级校友、井冈山大学艺术学院院长 肖继仁今晚和自己的爱人一同到来,他说,"在 我读书的年代,学院人数很少,同学们的关系 都非常密切,今晚再次见到老同学们非常开 心。"在观看完同为1988级李丹的演出后,他 为老同学如今在音乐表演上的造诣感到开心。

在现场观看演出的2016级校友冷七艳 表示:"非常亲切,看着台上的演出,让我回想 起了读书的时光。"现场的气氛温暖和谐,每 场演出都赢得了观众们的满堂喝彩。

"时间紧,任务重。"来自2022级音乐学 的罗猷均在合唱中担任男高音,"合唱部分由 各年级学生组成,有很多2023级新生需要适 应过程,一周要排练3至4次。"在精彩的演出 过后,他表示见到徐霞老师非常开心,也激励

2024年即将到来,师大人用音乐奏响激 昂奋进的旋律,音乐会也将带着校友的祝福 和新的力量砥砺前行。2024年新年音乐会暨 音乐学院校友分会成立音乐会还通过实时直 播的方式分享给了全国各地的师大校友。

据悉,12月30日上午,江西师范大学校 友会音乐学院分会在青山湖校区音乐厅举行 了成立大会

(本报记者:赖江华 大通社记者团:王赫 刘成 康若楠 邓雨浩)

广东省江西师范大学校友会2023年会 暨换届大会在广州举行

本报讯 12月23日,广东省江西师范大学 门、企业、社会组织等的紧密合作,助力学校高 校友会2023年会暨换届大会在广州白云国际 会议中心举行。校党委书记黄加文、副校长项 国雄、江西师范大学校友总会会长傅修延,部 分省内兄弟院校在粤校友会、广东省江西师范 大学校友会、广东省各地市校友分会领导及校 友代表共360余人出席盛会。

本报讯 12月26日下午,学校化学化工学

院与复旦大学化学与材料学院在知行楼第二

报告厅举行学科建设合作交流研讨会,邀请复

旦大学化学与材料学院党委书记徐华龙及22

位专家学者来校交流讨论。校党委书记黄加

文,校长陈芬儿院士出席,相关部门和化学化

示欢迎并简要介绍了学校基本情况。他感谢

复旦大学对我校一直以来的关注支持,希望各

位专家学者为学校化学学科的建设发展提出宝

一如既往地支持和关心江西师大的发展,并以

此次交流为契机,努力实现双方融合创新,共

贵意见,助力学校"双一流"建设取得新的成绩。

黄加文代表学校对徐华龙一行的到来表

徐华龙感谢我校的邀请,表示复旦大学将

工学院负责人及师生代表参加。

黄加文充分肯定了第二届理事会的工作, 对广东校友会不忘母校培养之情,积极支持母 校发展表示感谢,并希望广东校友会继续与母 校保持更加密切的交流和互动,发挥好校友会 桥梁纽带作用,深入推进学校与广东政府部

质量发展。他祝福广东校友会在新一任会长 的带领下,各项工作取得新突破。

复旦大学张俊亮、王永刚教授分别作题为

交流会上,复旦大学化学与材料学院相关

27日,在走访参观国家单糖中心、氟硅能

《基于 SadPhos 的不对称钯催化》《Organic

electrodes for Energy Storage & Conversion》

负责人围绕队伍构成、学术成果、当前与未来

研究方向等方面分别对复旦大学化学系、高分

源材料教育部重点实验室、大型仪器平台后,

复旦大学化学与材料学院的专家还与我校化

学学科代表进行了广泛而又深入的交流,对今

后的合作模式、方式等进行了讨论,达成了一

致意见,双方均表示将以此为契机进行深度合

(本报记者 梁柏婧)

子科学系和材料学科系进行了介绍。

项国雄分别为新任会长陈国江、监事长陈 建华授牌。

在粤期间,黄加文一行前往我校94级化学 系校友聂光荣创办的广州总都国际生物科技 有限公司进行访企拓岗,并邀请在粤校友企业 来校招聘毕业生。

> (广东省江西师范大学校友会、 党委<校长>办公室)

学校开展警示教育活动 黄加文为领导干部上廉政专题党课并作集体政治谈话

加文为领导干部上廉政专题党课并作集体政 力,全力推动从严管党治党政治责任落实落 度,严明纪律、以身作则,坚决抵制不良风气, 遵规守矩意识和拒腐防变能力。 治谈话。校领导汪洋、涂宗财、项国雄、舒平 贵、钟业喜,校党委常委黄保文、曹泽华,总会 计师童颖华和各单位各部门主要负责人参

良传统,是加强对"一把手"和领导班子监督 的有效方法,是推动落实主体责任的有力抓 灵魂,增强政治免疫力。全体党员领导干部 手。全体党员领导干部要提高政治站位,充 要守得住理想信念,对党绝对忠诚;要慎重用 分认识开展政治谈话和警示教育的重大意 好权力,敬畏而不任性;要严防不正之风,守 义。各级党组织和全体党员领导干部要以政 底线明红线。他要求,元旦春节将至,各级党 会议精神传达到每一位党员干部、教职工,进

黄加文强调,全体党员领导干部要保持 政治清醒,切实汲取反面典型案例的深刻教 案例是最好的教科书,也是最好的清醒 黄加文说,开展政治谈话是我们党的优 剂。这次把警示课堂搬进监区,身临其境感 受警示教育,有助于打扫政治灰尘,净化政治

本报讯 12月26日下午,校党委书记黄 治谈话为抓手,扛牢主体责任,层层传导压 组织要不断加大对党员干部的教育、警示力 一步严明纪律规矩、强化警示震慑,不断增强 大力弘扬新风正气,持续营造风清气正的政 治生态和育人氛围。

> 具体行动,是构建学校良好政治生态和育人 环境的客观需要,也是严管厚爱党员干部的 重要抓手。各级党组织和党员领导干部要深 化运用节前教育提醒、通报曝光等经验做法, 结合中纪委、省纪委通报的典型案例,及时将 始终做到知敬畏、存戒惧、守底线。

集体谈话前,与会同志前往赣江监狱开 展警示教育活动,参观赣江监狱文化中心(狱 舒平贵在主持时强调,开展政治谈话和 史馆、警示教育馆),并进入监区"沉浸式"感 人员的现场忏悔。大家纷纷表示,这种看得 见、听得着、零距离的实地警示教育,触及思 想、触及灵魂,具有很强的感染力和感染力, 将进一步夯实常怀敬畏之心、常行担当之举,

(纪委机关)

学校举行化学、化工学科 高质量发展研讨会

本报讯 12月12日上午,为深入贯彻学校 第七次党代会精神,学校举行化学、化工学科 高质量发展研讨会,邀请20余所高校的26位 专家学者来校交流。校长陈芬儿院士,校党委 常委、副校长钟业喜出席,相关部门负责人,化 学化工学院师生代表参加。

陈芬儿代表学校对各位专家学者的到来 表示欢迎,并简要介绍了学校基本情况,希望 各位专家学者为学校化学学科把脉问诊,助力

大学教授邱学青分别作题为《低碳智慧化工》 现一流学科新发展。 《木质素生物质高值化利用的进展与思考》的

随后,专家学者前往知行楼水晶厅,听取

了学校化学一流学科建设情况汇报,对学校近 年来取得的成绩表示肯定。

专家学者们围绕国家"双一流"战略,立足 "四个面向",结合自身工作情况,围绕学校一 流学科建设、人才引培留用、高质量社会服务 等方面给予了具体细致的指导。他们希望学 校立足自身优势,瞄准国家重大战略顺势而 为、借势而进,守底色固本色创特色,精炼学科 优势,盘活校友资源,做好人才引培与团队建 设工作,结合汀西特色做好而层设计,促进科 会上,中国科学院院士徐春明、广东工业 研成果转化落地,在服务好国家重大战略中实 (本报记者 梁柏婧)

责任编辑 熊 霜

学校举办首届研究生学术科技月开幕式 暨首场"博士生高峰论坛"主题报告会

生学术科技月开幕式暨首场"博士生高峰论 提高我校研究生培养质量,推进"双一流"建 液理论与技术"等三个专业领域内容,以此 表、化学化工学院2021级博士生余维洁分别 坛"主题报告会,在音乐艺术广场报告厅举 设具有十分重要的意义。他对全体研究生 告诉大家突破传统认知、不懈创新在解决关 发言。 行。校长陈芬儿院士,我校1985届杰出校 提出三点殷切希望,一是牢记时代使命,树 键"卡脖子"问题中的重要性。 友、中国工程院院士孙金声,校党委常委、副 校长涂宗财出席开幕式,孙金声作题为《科 技创新,成才之路》的首场报告。各学院分 励我校的"新时代的研究生",要锚定第二个 管研究生工作的党委副书记、研究生代表、 百年奋斗目标,勇立时代潮头,勇担时代使 研究生院(研工部)全体工作人员参加。研 命。 究生院负责人主持开幕式。

国家人才竞争和科技竞争的重要支柱,是推 合点和发力点,也是我校"双一流"建设的重 "化学成膜钻井液理论与技术、抗超高温钻 时而掌声雷动,全场师生沉浸其中。

本报讯 12月14日上午,我校首届研究 要基础。举办研究生学术科技月活动,对于 井流体理论与技术、复杂结构井高性能钻井 立报国之志,二是培育优秀品质,筑牢时代 之基,三是练就过硬本领,凝聚创新之力,鼓

首场报告中,孙金声以"潜心科研三十 陈芬儿宣布我校首届研究生学术科技 年,创新实现领先;练就过硬真本领,挑战世 纪工程;透过现象看本质,深究科学原理;独 涂宗财致开幕辞。他说,研究生教育是 辟蹊径勇探索,攻克重大难题;梦想从师大 启航,实现人生目标"五个部分,深情回顾了

报告中,佩戴校徽的孙金声深深感恩培养 他的"母校",娓娓道来"扎根一线,奋斗石油"的 经历,饱含深情祝愿同学们有美好前程。他从 "研究生期间应该做什么、研究生应该具备的 素质、拓宽视野的渠道、建立自己的学术圈"等 四个方面指导大家应该如何成为一名优秀的 研究生。"希望穷尽我一生做好一件事,那就是 推动中国钻井技术实现国际领先!"孙金声的 拳拳爱国之心,感恩母校的澎湃深意,期盼研 究生成才的殷殷之情,勤耕不辍的奋斗经历, 动教育、科技、人才一体化建设的最有力结 自己的学业道路及化学情缘,形象说明了 感染了在座的每一位,报告会时而寂静无声,

开幕式上,导师代表严文波,研究生代

此次研究生学术科技月活动,深入学习 贯彻学校第七次党代会精神,以"卓越向未 来,助力'双一流'"为主题,分为"论坛、实 践、展示"三大模块、"学校和学院"两个层面 开展,将举办首届博士生高峰论坛,组织研 究生参加2023年中国研究生创新实践系列 大赛相关赛事,举办研究生"木铎金声"教学 技能竞赛,开展"问道学术 求知探索"研究 生文献综述大赛及"研途同行 共筑未来"学 术科研心路征集大赛,组织开展学术科技成 果展等系列活动。

(大通社记者团 曾沁薇)



- 学校党委理论学习中心组召开(扩大)学习会 深入贯彻中央经济工作会议精神,全面落实省委经济工作会议精神,加快推动学校高质量发展
- 学校党委召开常委会会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神
- 陈芬儿赴抚州崇仁看望实习生
- 我校参加江西省海外教育展
- 我校举办教育部师范教育协同提质计划中层干部教学科研管理能力提升培训班
- 韩国高丽大学客人来访
- 我校主办数字人文视域下的语言研究与国家话语传播学术论坛





- 学校党委常委会召开(扩大)学习会 深入学习习近平文化思想 传达学习贯彻全省宣传思想文化工作会议精神
- 新加坡驻厦门总领事庄志嘉来校访问
- 【师大青年说】第二十期:诵读伟人经典 感悟红色情怀
- 丽江师范高等专科学校客人来访
- 我校与赣州经开区举行合作办学签约仪式
- 学校开展"反诈宣传进校园 共筑平安防火墙"主题讲座
- 我校应邀参加2023世界中文大会

学校举行2024"迎新年" 教职工健步走活动



区和青山湖校区分别举行。校长陈芬儿院 发。 士扣响发令枪,32支来自各部门、各学院 的教工队伍,1600余名教职工参加健步走

教职工们从正大坊出发,沿着中环大 是说。 道经A、B、C三处打卡地点最终到达实验 大楼。教职工们三五成群的迈着矫健的步 伐,沿着行进的路线前进,他们有的大步流 运动,让大家以更加饱满的精神状态和健 星,有的闲庭信步,都洋溢着新春的喜悦与 快乐,享受着健康运动带来的身心愉悦。 熟悉的校园风景在健步走的行程中徐徐展 开,枫丹、菊黄、松绿,红墙、鸟鸣、人群,构

本报讯 举旗高歌踏新程,踔厉奋发迎 成了最和谐的校园画面。冬日暖阳,照映 新年。12月26日下午,由校工会组织的 在每一位兴高采烈、热情高涨的教职工脸 2024"迎新年"教职工健步走活动在瑶湖校 上,大家朝着实验大楼前进,向着健康出

> "这个活动蛮好的,可以让我们和同事 一起边走边聊,顺便锻炼一下身体,感受一 下冬日的暖阳。"外国语学院教师范晓晶如

在2024年即将到来之际,学校举行健 步走活动,号召广大教职工积极参与健康 康的体魄迎接美好的2024!

(本报记者 黄志刚

大通社记者团 康若楠 李灿 张宏秋)